

红色示范促发展 党建精神永相传

珠海市“红色工地”示范项目现场观摩会顺利举行

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员郑煜琪报道：近日，珠海市“红色工地”示范项目现场观摩会在珠海隧道工程项目现场顺利举行。观摩会由珠海市委组织部和珠海市住房和城乡建设局联合举办，旨在推广珠海市“红色工地”创建工作经验做法，为打造高质量、高标准的精品示范工程提供坚强组织保障。

广东省委党史学习教育第三巡回指导组组长、省文化和旅游厅一级巡视员陈杭同志，广东省住房和城乡建设厅质量安全处处长乔军志，珠海市委常委、组织部部长吴青川，珠海市住房和城乡建设局党组成员、副局长毛建华以及珠海市各有关单位和示范项目单位负责人近70人出席会议，珠海市委组织部副部长张邦雄同志主持会议。

“红色工地”在珠海全面铺开

珠海隧道工程作为珠海城市发展东西向的快速通道，承担着改善城市东西交通条件，缓解珠海大桥交通压力的重要任务。珠海隧道工程项目工作人员介绍：“我们通过‘党建+N’的工作模式，将党组织工作嵌入工程建设治理，以高质量党建引领项目进行高标准建设。”该项目党支部根据《珠海“红色工地”建设指导手册》，创建“五有六好”红色阵地，为工程建设提质增效奠定了坚实的基础。



观摩会现场 陈小珊/摄

珠海隧道工程项目是珠海市“红色工地”建设成果的一个缩影。据了解，今年6月以来，珠海市住房和城乡建设局按照“整合资源、打造亮点、示范带动、整体推进”的工作思路，稳步推进“红色工地”创建工作。截至目前，珠海市已有67个重点项目参与“红色工地”创建，“红色工地”示范项目16个，覆盖党员731名、流动党员94名。各项目党支部紧扣安全生产、工程质量、工程

进度、技术创新四方面，搭建党员安全责任区、党员技术攻坚组、党员示范区，组织开展安全教育培训、本领竞赛、岗位练兵等主题活动，切实将党史学习教育成效转化为打造精品示范工程和平安工程的强劲动力。

在现场，16个市级示范项目单位被授予珠海“红色工地”奖牌，珠海隧道工程项目、华发悦谷名苑两个示范项目代表作交流发言。

“红色工地”不是一阵风

自广东省建筑行业“红色工地”建设活动开展以来，各地市住建行业将“红色工地”示范创建与工程建设的安全管理、品质创优等相结合，把党建引领作用体现在落实项目安全文明、标准化施工各项要求和勇挑各项急难险重任务的行动上。“特别是抗击新冠肺炎疫情期间，工地党组织在实现‘两手硬、两战赢’上发挥了极其重要的作用，建筑业党建工作走在了全国的前列。”乔军志说。

活动现场，吴青川强调，要认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，围绕中心工作，强化责任落实，将全会精神转化为建设“红色工地”的强大动力，推进“红色工地”建得更多、更好、水平更高。

“创建‘红色工地’不是一阵风，不是作摆设，只有起点，没有终点。”毛建华说。下一步，珠海市委组织部和珠海市住房和城乡建设局将对“红色工地”建设成效进行评估、总结，深入挖掘“红色工地”创建的典型做法和实践案例，提炼形成具有珠海特色的可复制、可推广的“红色工地”建设活动经验做法，积极打造“红色工地建设”工作新模式，全面实现“力量下沉工地，党建深入现场”，助推珠海市重点工程、重点项目建设高质量发展。

中建南方、中建八局：助力赣深高铁正式开通

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员王光耀、王圣杰、蔡博报道：12月10日，赣深高铁正式通车。随着当天乘坐赣深高铁的第一批旅客抵达光明城站，由中建南方投资有限公司牵头，中国建筑第八工程局有限公司（以下简称中建南方、中建八局）承建的深圳地铁13号线二期（北延）工程光明城站东广场项目临时接驳场地也同时投入使用。

据悉，该项目位于光明城站新站房一侧，为高铁站周边市政配套及接驳工程，承担着高铁开通后旅客集散及交通疏解功能。然而，项目中存在土方开挖工程量大、工期紧、交通不畅、雨季施工不便等不利因素。能否按期完工直接影响赣深高铁光明城站12月开通运营节点。

场地移交后，项目火速组织施工进场，增加机械设备等生产要素投入，多个作业面同步施工，同时采取不间断倒班作业的抢工模式，顺利保证了土方开挖节点，为后续综合市政工程施工提供了充足作业面。

此外，由于项目位于交通道路中央，施工地理位置特殊，场地交

通道路需穿过赣深市政道路施工场地，交通运输极其不便；场地内多家单位交叉施工，涉及台阶和绿化植被数量都较多，工程要求全包围式铺贴瓷砖，工序繁多。

项目部积极克服气候条件不利、疫情防控形势严峻等难题，积极与周边施工单位沟通协调，根据周边道路及站房施工不同阶段，调整运输道路，分区分段开挖，使得人员作业、材料运输、设备利用等施组效率大大提高。

尤为值得一提的是，在设计方面，光明城站东广场采用了“U”型包容式大格局设计理念，西为赣深高铁停站；南为公交车、出租车停靠站；北为社会车辆停靠站。此外，光明城站东广场中央设计为岛式公园绿化疏解广场，中建南方、中建八局以“TOD+Park”的先锋模式，将轨道交通枢纽和城市公园结合起来，努力为光明区打造一份面向未来的新一代国际高级社区样本。

建设过程中，中建南方、中建八局始终秉承“品质履约 价值创造”的核心价值观，对施工工期和工程质量严密把控，保质保量完成建设任务，倾力为打造“轨道上的大湾区”贡献蓝色力量。

中国二十冶广东公司承建中山海畔山豪庭项目获“省优”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员李建东报道：近日，由中国二十冶广东公司承建的中山市海畔山豪庭项目顺利通过广东省建设工程优质结构奖终评，获评“省优质工程”。

从开始施工，项目部就确立了将海畔山豪庭工程建设为“省优质工程”的质量目标。为此，项目部将精细化管理思想落实到整个施工过程中，从项目事前策划到项目竣工验收，处理好每个细节，做好每道工序的管控，始终坚持高标准、严要求。

建设之初，项目部组建了强有力的质量管理小组，制定《内部管理岗位职责划分及分工手册》《“栋号长”岗位职责手册》，从项目领导班子到个人，将各个工作内容划分明确。同时建立样板引路制度，每个分项工程全面施工前，均需制作样板，样板经检查验收合格后，方可开始施工，有效提高了工程质量的整体水平。建筑材料实行全过程管控，选择综合实力强的材料供应商，进场材料根据国家有关技术标准要求进行检测，检测验收合格后方可进场使用。每一个分部分项在施工前，项目部都根据现场实际情况，编制专项的分部

分项施工方案，并对相关图纸进行了深化设计，对进场的每一个工人进行安全和技术交底。特殊工种则需持证上岗。另外，施工过程中坚持自检、互检、交接检“三检”式工序交接制度，工序施工上强调严格本工序，监督上工序，服务下工序，确保工程质量始终处于受控状态。

项目在每道工序的隐蔽验收方面进行创新，建立了停点验收制度。所有隐蔽工程必须进行举牌验收，保证每道工序的验收责任落实到人。在每道工序完成后，由各楼栋的质量管理小组成员严格按照标准规范对已完成的工序进行预验收。预验收通过后，通知监理单位或建设单位对各工序进行举牌验收，两道验收均通过后方可进行下一步工序的施工。通过这种验收方式，每道工序的质量都能被严格控制，提高了实体结构的质量。数字建筑这一基于互联网的项目多方协同管理平台的应用，也是本项目的一大亮点。多方主体通过平台加强协作、统一标准，简化了质量管理流程，减轻了管理压力，给出的问题解决方式更加直接明确，提高了综合管理的质量水平。